淮北煤炭师范学院

2009年落实安全稳定工作目标实施方案 
为维护学校安全稳定，构建平安、和谐、文明校园，进一步健全维护安全稳定工作的长效机制，根据第十六次全省高校党建暨2009年度高教工作会议关于高校安全稳定工作的部署，以及安徽省教育厅关于《2009年厅直属高校安全稳定工作目标责任书》规定，结合我校实际，现就我校2009年落实安全稳定工作目标制定如下方案：　
一、坚持依法办学，从严治教。严格执行国家及教育行政主管部门的法律、法规和规章制度，规范办学行为。

进一步加强维护安全稳定工作组织领导。认真落实《高校安全稳定工作目标责任书》和包保责任制。学校成立由党委书记、校长任组长，党委副书记、副校长、纪委书记任副组长，各职能部门负责人、各党总支（直属党支部）书记为成员的安全稳定工作领导小组，负责领导学校安全稳定工作。校党委书记和校长是安全稳定工作的第一责任人，对安全稳定工作负总责。各部门、各学院的党政主要负责人也是本单位安全稳定的第一责任人，全面负责本单位的安全稳定工作。按照“谁主管、谁负责”的原则，各单位要结合本单位实际情况，制定本单位安全稳定工作目标，建立健全安全稳定工作责任制，明确本单位、部门安全稳定工作责任制，把安全稳定管理任务层层分解落实，落实到工作的每个方面、每个环节、每个岗位、每个责任人。

加强校园治安管理。全力推进学校内部及周边环境综合治理，加强人防、物防、技防建设。各部门、各学院要加强对学生宿舍、餐厅、配电房、实验室、图书馆、计算机房等所管辖重点部位的安全检查和管理；要害部门要加强对剧毒性化学品、易燃易爆物品、放射性元素等危爆物品的安全管理和检查，层层落实责任制，发现漏洞和问题，认真加以整改。要以防火、防盗、防破坏和防事故为重点，由保卫处牵头对学校所有重点部位定期进行安全大检查，及时消除校园安全隐患，确保师生日常工作、学习、生活安全和谐、文明有序。

四、加强学校食堂和学生宿舍管理。严格执行国家有关部门对学校食堂和学生公寓的各项管理规定，确保学生在住宿、用水、用电、饮食、防火、防盗等方面都有章可循。继续坚持校领导和职能部门负责人、各学院分管学生工作负责人深入学生食堂就餐巡视制度，及时掌握了解学生生活情况；后勤集团定期对学生食堂进行常规检查，不断提高食堂服务质量和水平；采取相应措施尊重少数民族学生的生活饮食习惯。要进一步建立健全公寓安全管理的体制和机制，完善和严格执行公寓管理人员值班制度，严格执行社会人员进入公寓登记制，不允许社会人员擅自出入。要健全公寓安全用电管理制度，通过采取教育、检查等方式，严格管理，杜绝私拉电源线、违章用电、私自使用大功率电器和违规使用电器造成线路超负荷等现象。

五、加强校内宣传舆论阵地管理。运用多种方式加强法制和安全知识宣传教育，增强国家安全意识，有效引导舆论，严防敌对势力的渗透和破坏。健全校内社团、学术交流活动和大型活动的审批和管理制度，进一步加强校园文化建设，营造积极、健康、高雅的氛围，陶冶学生高尚的情操，促进其全面发展和健康成长。进一步强化校园网络监管工作，严格实行上网实名制，及时删除和封堵有害信息。
六、加强安全稳定隐患和人民内部矛盾纠纷的排查化解。重点抓好教师队伍稳定、毕业生就业工作、食堂、宿舍管理、校内交通、消防等影响校园安全稳定的工作。每学期要进行不少于一次的集中排查化解工作，有效消除安全稳定隐患和人民内部矛盾纠纷，每学期向省教育厅上报一次排查化解工作情况。

七、加强学校应急管理工作。认真执行《淮北煤炭师范学院突发公共事件应急预案》，重视做好突发事件的处理，及时依法果断处理好突发事件，把问题消除在萌芽状态。各级领导要增强政治敏锐感和预见性，一旦发生突发事件，该单位党政主要领导和分管领导要立即奔赴现场，靠前指挥，及时化解矛盾，防止事态扩大，同时向学校党政主要领导和分管领导及有关部门领导报告情况。处理突发事件既要注意及时摸清事件产生的原因，又要注意做好师生员工思想工作的策略和艺术，以便有效地化解各种矛盾。

八、围绕安全稳定工作，大力加强学生思想政治工作。要以省委教育工委关于加强和改进学生思想政治工作若干意见精神为指导，结合我校实际，一手抓安全管理，一手抓思想政治教育，把思想政治教育和严格的管理结合起来，充分发挥思想政治工作对安全稳定工作的保障作用。

要把做好安全管理中的思想政治工作和关心学生疾苦，与解决学生学习、生活、工作上的实际困难和问题结合起来。坚持以人为本，一切为了学生，为了学生的一切，及时了解掌握学生的生活学习困难，对学生反映的合理问题，能解决的尽快解决，客观条件不具备的或学生要求不合理的，要做好思想工作，进行解疑释惑，及时疏导。   

进一步加强思想政治工作进公寓工作。各职能部门、各学院要密切配合，进一步加强我校学生公寓党团和自我管理组织建设，积极探索发挥公寓党团和学生自我管理组织作用。要严格坚持辅导员在学生公寓值班制度，深入组织开展学生公寓文明创建活动，不断提高学生文明修养和文明创建水平。

进一步重视学生心理健康教育，及时了解学生心理健康状况，做到有的放矢。

加强外事工作制度。加强外国专家、外籍教师管理工作，遵守外事纪律，建立外事工作应急联动机制。

十、坚持和完善值班制度以及安全稳定工作信息报送制度。坚持节假日和特殊时期领导带班、值班制度。学校重点要害部位和各单位的重要岗位，必须安排人员昼夜值班。各部门、各学院要充分利用专职辅导员和学生骨干力量，构建畅通的信息网络，切实做好学校稳定的情报信息收集、传递、整理、研判和使用工作，做到及时准确，提高维护学校稳定工作的预见性和主动性，对因迟报、漏报、瞒报造成严重后果的要严肃追究责任。
学校把落实安全稳定工作责任制情况作为考核、评优的重要依据。对安全稳定工作成绩突出的单位和个人给予表彰奖励，对履行职责不到位的单位和个人予以通报；对出现达到《安徽省处理高校社会安全类突发事件应急预案》第三条规定的Ш级以上事件的单位和个人实行责任查究。
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