2019年度省领导圈定招标课题

1.安徽深度参与长三角更高质量一体化发展问题研究
2018年，习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲时表示，支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略。本课题基于长三角一体化发展的阶段性特征，研究高质量一体化发展的背景与目标，分析需要国家层面出台的支持政策、长三角三省一市协同推进的着力点、安徽的作为等，为安徽深度参与推进长三角更高质量一体化发展提供路径依据。
2.中美经贸摩擦对我省的影响及应对机制研究
2019年，中美经贸摩擦可能会继续发酵，将对我省稳定外贸外资形势带来不利影响。本课题拟通过密切跟踪中美经贸摩擦发展形势，分析研判中美经贸摩擦给我省带来的各方面影响，并在此基础上提出将不利影响降到最低限度的应对策略。
3.安徽产业集群创新发展问题研究
产业集群化发展对提升产业实力和产业竞争力具有十分关键的作用。近年来，我省战略性新型产业集群化发展迅猛、增长迅速，但在强化创新发展中仍存在一些不足和问题。本课题拟通过调研，对我省产业集群创新发展中存在的一些问题及成因进行深入分析，并据此从制度创新、政策创新、技术创新、管理创新等方面，提出加快安徽产业集群创新发展的具体建议。
4.安徽区域经济协调发展问题研究
区域协调发展是我国区域发展的核心战略，安徽发展的区域差异较大，扎实推进区域协调发展是安徽经济发展的重大战略。本课题拟通过宏观数据分析与实地调查研究，立足安徽各地特点、发展条件、主攻方向及面临难题等方面，提出符合安徽省情、契合各地实际、具有针对性的政策建议。
5.继续深化安徽农村土地制度改革问题研究
深化农村土地制度改革，是实施乡村振兴战略、促进农村农业现代化的重要支撑。本课题拟通过调研，对我省承包地“三权分置”改革情况进行深入分析和总结，在此基础上，根据国家关于农村土地制度改革的最新政策，探索提出符合我省实际的土地经营权入股方式和产业化经营方式，为深化我省土地制度改革，有序开展土地经营权入股工作提供决策参考。
6.引导和规范我省工商资本下乡对策研究
鼓励和引导工商资本下乡有助于促进农业产业化规模化、推动农村一二三产业融合发展，有助于实施乡村振兴战略。然而，工商资本下乡也会产生危害粮食安全和社会稳定、对种地农民产生挤出效应、农村土地流转成本高和风险大等负面效应，需要相关政策措施来加以规范和矫正。本课题拟在调研基础上，掌握我省工商资本下乡现状，剖析若干典型案例，结合推进乡村振兴战略，着重从完善农地流转制度、建立企业与农户之间利益联结机制、推进农业供给侧结构性改革、引导工商资本投资现代农业和创新农业经营模式等角度，提出引导和规范我省工商资本下乡的对策建议。
7.加快培育农业新型经营主体问题研究
促进小农户和现代农业发展有机衔接，对巩固农村基本经营制度，实施乡村振兴战略具有十分重要的意义。本课题拟通过深入调研，在基本摸清我省农户生产经营状况的基础上，着重围绕如何把小农户引入现代农业问题开展研究，并从加快培育家庭农场、农民合作社新型经营主体的角度，提出相应的政策建议。
8.高质量推进合肥综合性国家科学中心建设问题研究
高质量推进合肥综合性国家科学中心建设是我省打造原始创新策源地、实现创新驱动发展的重要载体，也是安徽创新发展的重大机遇。本课题拟通过实地调研，在全面掌握合肥综合性国家科学中心建设进展的基础上，深入分析合肥综合性国家科学中心建设过程中存在的体制机制问题，为高质量推进合肥综合性国家科学中心建设提供决策咨询意见。
9.中央和省委重大决策部署舆情信息跟踪研究
我国正处于重要的社会转型期，政治、意识形态安全面临重大风险。互联网时代，舆情环境错综复杂，增强舆情应对引导能力，面临众多新的挑战。本课题拟围绕中央和省委重大决策部署和重大时间、事件节点如新中国成立七十周年及重大突发事件，通过调研、会商、座谈、访谈、资料查阅等方式，进行舆情跟踪和深度分析研判，提出解决问题、引导舆情的对策建议，为我省改革发展稳定营造良好舆论环境。
10.我省意识形态工作重点、难点、要点跟踪研究
当前，在意识形态领域出现了一些亟待解决的问题，特别是社会思想的“分化”、敌对势力的“西化”、主流价值的“淡化”、阵地战场的“转化”、歪曲历史的“丑化”、意识形态的“泛化”等新情况，必须引起重视。本课题拟对我省意识形态工作的重点、难点、要点进行动态跟踪研究，为党委政府进一步做好意识形态工作提供对策建议。
11.提升我省宣传思想战线“四力”水平研究
习近平总书记高度重视宣传思想战线能力建设，在“8·21”重要讲话中指出，“不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。”本课题拟围绕我省宣传思想战线“四力”建设开展深入调研，重点分析我省宣传思想战线“四力”建设存在的短板和不足，并据此提出有针对性的对策建议。
12.新时代人民政协新方位新使命研究
习近平总书记关于新时代人民政协工作的重要讲话，深刻阐述了人民政协新时代的新方位新使命，开辟了人民政协工作理论新境界。本课题拟以问题导向，围绕如何履行新时代人民政协的新使命开展调查研究，深入分析加强和改进政协工作薄弱环节和不足之处，就如何使政协工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性提出政策建议。
13.我省高素质专业化干部队伍建设问题研究
建设高素质专业化干部队伍是党的十九大着眼于推动全面从严治党向纵深发展确定的八项重点工作之一。本课题拟通过调查研究，在总结我省好的经验做法的基础上，围绕干部队伍建设“选、育、管、用”四个环节存在的问题，有针对性地提出我省高素质专业化干部队伍建设的对策建议。
14.新时代安徽提升党支部组织力问题研究
习近平总书记在全国组织工作会议上指出，加强基层党组织建设，要以提升组织力为重点，扩大基层党的组织覆盖和工作覆盖。《中国共产党支部工作条例（试行）》也明确要求，要全面提升党支部组织力，巩固党长期执政的组织基础。本课题拟通过调查研究，全面把握当前我省党支部组织力建设的现状，分析提升党支部组织力面临的障碍及其原因，在此基础上提出对策建议。
15.加强我省机关党内政治文化建设问题研究
党的十九大报告提出，发展积极健康的党内政治文化，全面净化党内政治生态。加强党内政治文化建设，是新时代加强党的建设面临的十分重要的课题，是深化全面从严治党的治本之举。本课题拟对我省机关党内政治文化建设情况进行深入调查，科学评价我省机关党内政治文化建设现状，深入剖析我省机关党内政治文化建设方面存在的突出问题及其原因，并在此基础上提出加强我省机关党内政治文化建设的对策建议。
16.我省基层党组织党的政治建设状况的调查研究
党的十九大强调，党的政治建设是党的根本性建设，要把党的政治建设摆在首位，以党的政治建设为统领。这是马克思主义党建理论的重大创新，丰富和发展了马克思主义党建思想，对推进党的建设新的伟大工程具有重要的理论意义和实践意义。本课题拟在深入调研基础上，分析我省基层党组织党的政治建设状况、存在的问题及成因，提出加强我省基层党组织党的政治建设的基本思路和有效对策。
17.创新基层社会治理体制、打造“枫桥经验”安徽版路径研究
“枫桥经验”是20世纪60年代初，浙江诸暨枫桥通过发动和依靠群众，就地化解矛盾，坚持矛盾不上交，实现了“捕人少，治安好”，党领导人民创造的一整套行之有效的社会治理方案。本课题拟通过学习借鉴创新发展“枫桥经验”，并结合安徽基层社会治理实际，为打造新时代“枫桥经验”安徽版提供对策建议。
18.年轻一代非公有制经济人士统战工作研究
新时代，统一战线各领域成员都面临代际传承的问题，特别是非公有制经济领域更加突出。开展年轻一代非公有制经济人士统战工作，形势紧迫，任务艰巨。本课题拟通过深入研究我省年轻一代非公有制经济人士的主要特点、思想状况和发展趋势，提出加强教育引导、培养代表人士、有序政治参与、发挥积极作用等方面的对策建议，为做好我省年轻一代非公有制经济人士统战工作提供决策参考。
19.我省乡村医生队伍建设的现状、问题及对策研究
乡村医生队伍是老百姓看病治病、家庭医生签约服务、分级诊疗、智慧医疗的基础，加强乡村医生队伍建设是推进我省医改向纵深发展的关键。本课题拟通过对我省乡村医生队伍建设的调查，在全面掌握乡村医生队伍现状的基础上，分析其存在的问题，并结合实际提出对策建议。
20.关于推广新安江生态补偿机制试点的调查研究
新安江流域是生态补偿机制建设的先行探索地，也是习近平生态文明思想的重要实践地。2018年，安徽省委先后多次召开会议对推广新安江经验做出安排部署。本课题拟通过深入调研，在整体把握目前进展情况、总结提炼各地特色做法的基础上，就如何进一步推广新安江生态补偿机制试点工作提出对策建议。
21.关于推深做实我省林长制改革的调查研究
2016年4月，习近平总书记亲临安徽视察时，叮嘱我们“要把好山好水保护好，着力打造生态文明建设的安徽样板，建设绿色江淮美好家园”。安徽借鉴河长制改革思路，率先在全国试点推进林长制改革，并取得了积极成效。本课题拟通过对安徽各地林长制改革进行实地调研，在总结提炼各地经验基础上，分析当前林长制改革存在的问题及其成因，并就下一步如何结合各地实际推深做实林长制改革提出决策参考建议。
22.河长制、林长制与生态环境保护融为一体实现路径研究
河长制、林长制是践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”生态文明思想的重要举措。本课题拟通过对河长制、林长制实践运作的调查研究，聚焦生态环境保护主题，探索研究如何将河长制、林长制与生态环境保护融为一体，并提出可操作性的对策建议。

